

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК
УРАЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
КОМИ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР

ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ
И ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ СЕВЕРА

В.Н. Лаженцев

**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ
ПРОБЛЕМЫ СЕВЕРА:
МЕТОДОЛОГИЯ И ОПЫТ
КОМПЛЕКСНОГО РЕГИОНАЛЬНОГО
ИССЛЕДОВАНИЯ**

Сыктывкар 2010

Российская академия наук

Уральское отделение

Коми научный центр

Институт социально-экономических
и энергетических проблем Севера

В.Н. Лаженцев

**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ
ПРОБЛЕМЫ СЕВЕРА:
МЕТОДОЛОГИЯ И ОПЫТ КОМПЛЕКСНОГО
РЕГИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ**

Сыктывкар 2010

В.Н. Лаженцев. Социально-экономические проблемы Севера: методология и опыт комплексного регионального исследования. – Сыктывкар, 2010. – 28 с. (Коми научный центр УрО РАН).

Север представлен как специфический объект научных исследований. Среди социально-экономических проблем его развития рассмотрены такие, как: демографический кризис, разногласия между государственным и корпоративным подходами к решению задач территориального развития, бюджетная недостаточность. Определены наиболее важные проблемы стратегического характера и предложена методологическая схема их решения.

Содержание

Введение	3
Исходные положения	4
Положение Севера в науке и государственной политике.....	5
Экономические показатели «северности» нормативного регулирования	7
Устоявшаяся (привычная) проблематика Севера	9
Общие контуры проблем стратегического характера	17
Выводы.....	19
Приложения.....	21